Avalntnon oc 'padouc

MavoAnc¢ Kovprnopakng
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[MpoAoyoc

* Mua evoladEpouoa epimtwon poPANUATWY
avalnNtnong €lval outa oTa oMol 0 XWPOC
KOTOOTAOEWV €lval ypadoc.



MNapadeypa

(a) The initial state

(b) After expanding Arad

Timisoara

(c) After expanding Sibiu

Timisoara
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Ertavalopavopevec KotaotaoeLc

BAEmoupe OTL N kKataotaon In(Arad) eival
enovoAapBovOopEeEVN KAl TIOPAYETOL ATIO £Vl LOVOTIATL
TIOU TTIEPLEXEL KUKAO.

Apoa to 6€vOpo avalntnong ya To mpoPAnUo poc ivor
QLTLELPO OV KOLL O XWPOC KATOAOTACEWV EXEL povo 20
KOTALOTAOELG!

Eutuyxwc dev yperaletar ol alyoplOpuot avalntnong va
géetalouv enavolapBavopuevec KOTAOTAOELC.

‘Evol LOVOTIOTL TTOU TIEPLEXEL KUKAO £XEL TTAVTAL
LEYAAUTEPO KOOTOC ATIO TO (510 HOVOTIATL AV
adolpEcou e Tov KUKAO (pe tnv utoBeon OTL To
KOOTOC BMATOC ELVOLL 1N OLPVNTLKO).



[MAeovalovta Movornatia

Ta povomaTtia Tou €xouv KUKAO slval pa e0LKN epimtwon
TNG TILO YEVLKNG €VVOLoC TwV MAEOVO{OVIWV LLOVOTIOTLWV.

‘Exoupe mAeovalovta LOVOTIATLOL OTOV UTIALPXOUV
TIEPLOCOTEPOL OTTO EVOC TPOTIOL VLA VO TIAUE QIO L
KOTAOTOON O€ Lo AAAN.

Napadewypa: Ta povoratia Arad-Sibiu (140 xlAlopetpa) Kot
Arad-Zerind-Oradea-Sibiu (297 xlAlopetpa). NMpodoavwc to
2° povomatt eival mAeovadlov.

Av B€loupe va PTACOUE OE LA KATAOTOON OTOX0oU, dEV

uTtAPXEL Aoyoc va AapBavoupe vntohn pag mAeovalovia
LLOVOTIATLAL.



MAeovalovta Movorartia s

1
W

MepLkec PopEC UMOPOUE VAL OPLOOUE EVal
npofAnua avalntnong LLE TETOLO TPOTIO WOTE Va
unv énuovpyouvtal ntAeovalovta LOVOTIATLAL.
Napadetypa: 1o mpoPAnua twv 8 BaclAloocwv.
Av oplooupe to mpoBAnua wote pla faciAtooca
va KaTaAapPAvVEL OTTOLOONTIOTE TETPAYWVAKL,
TOTE €XOUME TAeovalovTo LOVOTIATLAL.

Av oploou e 1o TIpOPANpa wote pa Bacillooa
KOTAAQLLBAVEL EVO TETPAYWVAKL OTNV
aplotepotepn eAeVBOepn oTtNAN, TOTE HEV EXOUUE
rniAeovalovta LOVOTIATLAL.



[MAeovalovta Movornatia

* YIIAPXOUV TIEPLITTWOELC TTOU N LTtAPéN
rniAeovaloviwy povomatiwy O&v UTopEL va
arodevyOeLl.

* Mapadewypa: oAa ta tpoAnpATA yLA T
ortola oL EVEPYELEC lval avTiotpePLpec (m.x.,
npofAnuata evpeonc SLadpounc n
nipoBAnuato oAloBatvoviwyv AaKLOLWV).



MNapadeypa
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(a) (b) (c)

* H eupeon dltadpoung oe opOoywvia mMAEypata
OTIWC TO TOPATIAVW ELVOLL ONUAVTLKNA O€ raxvidla
vurtoAoylotn 1.X., Pacman.



MNapadeypa

* Y& £val TETOLO TIAEYMO KAOE Kataotaon £xeL 4
SLadoxec KaTaoTAOELS, oTtoTe £va 6EvOpo
avalntnonc pe Baboc d ou mepLEXEL
eTtovaAapBavopEeVeS KaTaoTtAoeLlC £xel 44 dUAa.

e Opwc uTtAp)oUV Hovo Tepimou 2d? 5LopopETIKEC
KOTOLOTAOELC O€ amootaon d Bnuatwy amno
oroladnmnote kataotaon (aoknon!).

 Nllad = 20, auto onuaivel Eva TPLOEKOTOUUUPLO
KOpBouc aAAa povo 800 SLadpOPETLKEC
KOTOLOTALOELC.



To E€epeuvnuevo 2Uvolo

* [l va amodpuyou e tn dSnuiovpyla
rniAeoval{OVTIwWV LOVOTIATLWY, XPNOLUOTIOLOU ULE
utor Sopn dedopevwy Tou Agyetal
e&epeuvnuévo auvolo (explored set) n
kAgwotn Aiota (closed list).

* H Soun autr «Oupdtal» TNV Kataotoon Kabe
eéepeuvnueEVOU KOUBOU.



O AAyOpLOuoc GRAPH-SEARCH

function GRAPH-SEARCH(problem) returns a solution or failure

initialize the frontier using the initial state of problem.
initialize the explored set to be empty
loop do
if the frontier is empty then return failure
choose a leaf node and remove it from the frontier
if the node contains a goal state then return the
corresponding solution
add the state of the node to the explored set
expand the chosen node, adding the resulting nodes to the
frontier only if their state is not in the frontier or the
explored set



O AAyOpLOuoc GRAPH-SEARCH

* To devOpo avalntnonc mou KATAOKEV AlETOL
Ao Tov aAyopLlOuo GRAPH-SEARCH £XEL TO TOAU
gva avtiypado kabe kataotaonc.

e ApOL UTTOPOUE VA TO OTTELKOVICOUE val

SnULoupyeiLTalL TAVW oTOoV YPAdOo TOU XWPOoU
KOTOLOTACEWYV OTIWC POLVETOL OTO TTOPOAKATW
nopadeyua.



MNapadeypa

~ &R



O AAyOpLOuoc GRAPH-SEARCH

* O aAyoplOuoc GRAPH-SEARCH €XEL ETILONC TNV

nopakatw oLotnTo:

— To ocUvopo drayxwpilel Ttov ypado Tou Ywpou
KOTOLOTAOEWYV O€ UL EEEPELVNEVN TIEPLOXN KO
O€ ML aveEepeuvnTn EPLOXN.

— KaBe povormatt amo tnv apyLkn KATaotaon o€ Lo
aveepelVNTN KOTAOTOON TIEPVALEL UTIOXPEWTLKA
armno eva KoppBo touv cuvopou.



MNapadeypa

(a) (b)




YAornoinon tou GRAPH-SEARCH

* [a kaBe kOpuPo n tov devdpou avalntnonc, Ba
EXOUE MLt SO TTIOU TIEPLEXEL TOL OLkOAoOL O
niebla:

— n.STATE: n KATAOTOON TOU KOUBoU.

— n..PARENT: 0 KOUBOC Tou 6EvOpou avalntnong mou
ToPNyaye tov n.

— N.ACTION: n EVEpYELA TTOU EPAPUOCTNKE OTOV MOTEPQL
Tou KOpBou yia va dnuovpynBet o n.

— n.PATH-COST: T0 KOOTOC TOU povoTmatioU armo tnv
apXLKN KaTaotoon MEXPLTOV n. To povormaTtt opiletol
Ao TouC OEIKTEC oTOV MATEPA KABE KOUPBOU.



H Aoun Asdopevwy yia Eva Koppo

PARENT

s || 4 Node ACTION = Right

PATH-COST =6

STATE




2 YOALQL

* Mapatnpnote OTL ol SelkteC PARENT
oxnuatilouv tn dopun tou dEvdpovu.

e OLi6loL HELKTEC HLOC ETILTPEMOUV VOl
KOTOLOKEUAOOUME TN AUon otav Bpouue eva
KOUPBO oto)ou.

e XpNOLUOTIOLOUUE TN ouvaAptnon SOLUTION N
ormola eMLOTPEPEL Lo aakoAouBla evepyeLwv
akoAouBwvtoac deiktec PARENT Ttiow otnv plla.



YAornoinon tou GRAPH-SEARCH

* H mapokdtw cuvaptnon maipveL Eva KOUBo-matepa Kat pia
EVEPYELO KOl ONMLOUPYEL TOV avtioto o KopBo-matdi:

function CHILD-NODE(problem, parent, action) returns a
node

return a node with

STATE = problem .REsuLT(parent.STATE, action)
PARENT = parent
ACTION = action

PATH-COST = parent.PATH-COST +
problem.STEP-COST(parent.STATE, action)



H Aopn Asdopevwy yua tnv Oupa

* Onwc KoL otnv mepinmtwon Tou TREE-SEARCH, Ba
£XOUE pLo oupa (queue) n omolol UAOTIOLEL TO
oUVOopO.

* OLAslTOUPYLEC TNC OUPAC ELVOL OL TIAPOAKATW:

— EMPTY?(queue): eAEyxeL av n oupa queue sivol adela.
— Pop(queue): adalpel To mpwTto oTOLXELO ATTO TNV oUPA
queue KoL TO ETILOTPEPEL.

— INSERT(element, queue): eLlodyel To otolxelo element
oTNV OUPQ queue Kol ETILOTPEPEL TNV OUPA TTOU
TIPOKUTITEL.



Tumot Oupac

* Qupa FIFO (first-in first-out). E€dyeL To otoLxElO
TNC oupaC ov elonxOnke npwto (oupa
OLVOMLOVACG).

* Qupa LIFO (last-in first-out). E€ayel To otoLKElO
TNC oupPOC oV elonNxOnke teAevtaio. Agyetal
eniionc otoifa (stack).

* Oupa npoteparotntog (priority queue). E€ayel
TO OTOLXELO TNC OUPAC TTOU EXEL TN HEYAAUTEPN
npotTEPALOTNTA LE BAoN Lo cuvapTNOoN
dlataénc Twv oToLXElWV.



Epwtnon

* [MTwC UAOTTOLOUE UL OUPA OLVALLOVIC, L
otoilfa N Lo OUPA TTPOTEPALOTNTOG OF
Python;



Amavtnon

* EukoAa! (Epyacio O KoL CUVEXELQL).



Epwtnon

* [Mwc VAOTIOLOUE TO E€EPEVVNEVO GUVOAO
otnv Python;



Amavtnon

* To e€epeuvnuevo cUVoAo UTtopEL va
vAomolnBet pe tn doun ocuvvolo (set) Tnc
Python.

* Ta cUvoAa UAOTIOLOUVTOIL EOCWTEPLKA UE
niivokec kotakeppatiopov (hash tables)
OTIOTE TO VO BpOUE av pLol KATAOTOON Elval
OTOLYELO EVOC OUVOAOU YLVETOL TTOAU
arnodotika (xpovikn rnoAumAokotnta 0(1)).



AAyoplOpuol

* Ac 60UE TWPO MWC UTTOPOULE VOL UAOTTOLNOOULLE
TOUC TTIOPOAKATW OAYOpLOOUC OTNV TIEPLITTWON
TTOU O XWPOC KATAOTACEWV £lval ypadoc:

— Avalntnon mpwta katd nmAatoc (breadth-first search)

— Avalntnon opolopopdou kootouc (uniform cost
search)

— Avalntnon nmpwta Kata faboc (depth-first search)
e OLurmoAounol aAyoplOpuoL mou HEAETNOALLE YL

NV neputtwon tn¢ avalntnong oe 6€vopo

UAOTTOLOUVTOL LE TIOPOLOLO TPOTIO.



Avaintnon Mpwta kata MAatoc

function BREADTH-FIRST-SEARCH(problem) returns a solution or failure

node < a node with STATE=problem.INITIAL-STATE, PATH-COST=0
if problem.GoAL-Test(node.STATE) then return SoLuTioN(node) _

frontier < a FIFO queue with node as the only element
explored < an empty set
loop do
if EMPTY?(frontier) then return failure
node < Pop(frontier)
add node.STATE to explored
for each action in problem.AcTiONS(node.STATE) do
child < CHILD-NODE(problem, node, action)
if child.STATE is not in explored or frontier then
if problem.GOAL-TEST(child.STATE) then return SoLuTiON(child) _
frontier < INSERT(child, frontier)
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Avaintnon Mpwta kata MAatoc

* O mponyoupevoc alyoplOpoc dladepeL Ao Toug
VEVLIKOUC atAyopLlOpouc TREE-SEARCH Kot GRAPH-SEARCH
emeldn eAEyxeL av Evac KOUPoc eivol KOpBoc otoxou
otav 0 KOMBOo¢ mapayeto Ko 0L otov o KOpBoc
adalpeLtal amo 1o cUVopPoO.

e Omnwc Kot 0 GRAPH-SEARCH, 0 aAyopLlOpoc amoppltel
KABe povormatl tov odnyeEL O€ ol KATAOTOON TIOU
elval nén oto eEepeuvnuevo ocUVOAO 1) 0TO CUVOPO.

e KaBe TETOLO LOVOTIATL £XEL KOOTOC TOUAAXLOTOV 00O
KQTIOLO LLOVOTIATL TTIOU EXOULLE BpeL NON, Apa UITOPOUUE
VOl TO amoppPLY OUE.



Epwtnon

* [MoLwa elval N XPOVLIKN MOAUTAOKOTNTO TOU
aAyoplOpou BREADTH-FIRST-SEARCH TwpQ;



Xpovikn MoAurnAokotnta

YrioBéote OtL kAvoupe avalntnon o€ Eva opolopopdo dEvdpo omou Kabe
Kataotaon Exel b duadoyxeg kataotaoels (b sival o mapayovtog
StakAadwoncg).

H pila tou 6év6pou napdva b kouPouc oto npwto eninedo, kaBEvag amno
TOUC OT[OLOU(; TIapAyEL b KOU ZBouq oto Oeutepo eninedo. Apa oto delTtepPO
eninedo €xoupe cUVOALKA b* KOUBoUC.

Me 6poLo tpomo BAEnoupe 6tL oTo 3° eninedo £xoupe cuvoAkd b3
KOUBOoUC K.0.K.
Toopa urtoBgote OtL N AUon Bploketal o€ Baeog d. 2TV xaporepr]
nepinmtwon, o teAeutaiog KOUPBoOG rov mapayetol Ba eivat og auto To
emninedo.
Apa 0 GUVOALKOG 0LpLOMOC KOUBWYV TTOU TTOPAYETAL OTN XELPOTEPN
nepintwon sivot

1+b+b%2+b3+--+b%=0(%

Apa N TTOAUTIAOKOTNTA XPOVOU OTNV XELPOTEPN TIEPLITTWON Elval O(bd).



Xpovikn MoAurnAokotnta

e Exoupue 8L Nbdn OtL, av 0 aAyoplOpoc eAEyyeL
OTL Evac KOpBoc¢ elval KOpBog otoXoL OTOV O
KOUBOC autocg Byailvel amo To cUVOopPOo Kat OXL
otav ONULOUpPYELTOL, TOTE N TTOAUTTAOKOTNTO
xpovou eivar O(b4*1).

* Apa 0 MponyoupevVoC alyoplOpoc sivat Lo
oS OTLKOC.



Xwpkn MoAuvmAokotnta

* Me OpOLO TPOTIO UITOPOUME VAL OOUE OTL TO
eEepeuvnEVO 0UVOAO Kal To cUVOpPOo Ba Exouv
0 (b?) képpouc.

e Apa n TTOAUTTAOKOTNTA XWPOU ELVOL ETILONC
o(b?).



Xpovikn kot Xwpkn MoAvmAokotnta

* Henopevn dtadavela pog OeLXVEL TLC
araLtnoelg tov BFS og xpovo kol xwpo.

* YnoBetouvpe ott b = 10, OTL unmopou e va
eneepyalopaote 10° képBouc o
deutepOoAeTTo Kal OtL kaBe kopBocg xpeLaletal
1KB pvAun.



Metpnoelc

Depth Nodes Time Memory
2 110 .11 milliseconds 107 kilobytes
4 11,110 11 milliseconds 10.6 megabytes
6 (1) 1.1 seconds 1 gigabyte
8 108 2 minutes 103 gigabytes
10 109 3 hours 10 terabytes
12 1= 13 days 1 petabyte
14 10 3.5 years 99 petabytes
16 e 350 years 10 exabytes
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AMNAec [dLotnTec

* O aAyoplBuoc avalntnonc mPpwTta KOTA TIAATOC
OTNV TIEPLITTWON MOV 0 XWPOC avalntnong
glval ypadoc, exeL TIC 1dLlec KAAEC LOLOTNTEC
nou idape otnv nepintwon tou Tree-Search:

— Eivat mARpNc¢ (p1e TNV unoBeon OTL 0 TTAPAYOVTOC
StakAadwong b elvol TIEMEPACUEVOC).

— Etvat B€Atiotocg (pe tnv utoBeon otL OAEC oL
EVEPYELEC EXOUV TO LOLO U ApVNTLKO KOOTOC).



Availntnon Ouowopopdou Kootouc

e Otav oAa ta Kootn BAuatoc eivol otaBepa, o
aAyoplOpoc avalntnong mpwta Kotd MAATOC eival
BEAtiotoc kol Bplokel tnv mo afadn Avon.

* MmopoUpue eVKOAA VO ETIEKTELVOULE QLUTO TOV
aAyopLlOpo oTnV EPLMTWON OV £XOUE oTtoLadnmoTe
ouvaptnon KOoTtouc BAuatoc.

e Avtiva enekteivel Tov o afadn koppo, o alyoplBuoc
avalAtnonc opolOpopdPou KOOTOUC ETIEKTELVEL TOV
KOUBO N LLE TO MKPOTEPO KOOTOG povonatiov g(n).

e JTNV MEPLMTWON AUTA TO CUVOPO UAOTIOLELTAL oAV HLa
OUPA MPOTEPALOTNTAG LLE GUVAPTNON 4.



Availntnon Ouowopopdou Kootouc

function UNIFORM-COST-SEARCH(problem) returns a solution or failure

node < a node with STATE=problem.INITIAL-STATE, PATH-COST=0
frontier < a priority queue ordered by PATH-CosT, with node as the only element _
explored < an empty set
loop do
if EMPTY?(frontier) then return failure
node < Pop(frontier)
if problem.GoAL-TESt(node.STATE) then return SoLUTION(node) _
add node.STATE to explored
for each action in problem.AcTiONS(node.STATE) do
child < CHILD-NODE(problem, node, action)
if child.STATE is not in explored or frontier then
frontier < INSERT(child, frontier)
else if child.STATE is in frontier with higher PATH-COST then _
replace that frontier node with child
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Availntnon Ouowopopdou Kootouc

* Mapatnpnote tic dtadopsEc pe tov alyopluo
avalntnong PwTa KOTA TAATOC:

— XPNOLOTIOLELTOL OUPA TTPOTEPALOTNTOC UE OCUVAPTNON
g OVTL yla oupa aVOLpoVNG.

— O €Aeyxoc otoyxou edpappoleTal oTav evac KOUBoC
ETUAEYETAL ATTO TO CUVOPO YLa va EMEKTAOEL Kal o)L
otav dnuLoupyeital (OMwe Kol oToV YEVIKO aAyoplBpuo
GRAPH-SEARCH).

— EA€yyoupe av Exoupe Bpel eva KAAUTEPO LOVOTIATL
npoc¢ Eva koo nov ndn Bploketal oto ocuvopo.

* OAec autéc ol HladopEC elval AmapaLTNTEC OTWCG
dOLVETAL OTO TTAPOKATW TTAPASELY QL.



MNapadeypa

Sibiu Fagaras

Rimnicu Vilcea

Pitesti

Bucharest



zuintnon

* Av 0 EAeyXOC OTOXOU NTOV OTIWC OTOV
aAyoplOpuo avalntnong mpwTta Kata ITAATOC,
Oa elyope eAEEEL EvA LOVOTIATL LE MN
BEATLoTO KOOTOC: TO povoTaTt Sibiu-Fagaras-
Bucharest pe k6otoc 310 avti tou BeAtiotou
Sibiu-Rimnicu Vilcea-Pitesti-Bucharest pe
Kootoc 278.



|6L0TNTEC

* O aAyoplBuoc avalntnonc opoLtopopdou
KOOTOUC TIOU TIALPOUCLACAME EXEL TIC LOLEC
LOLOTNTEC UE TNV MEPLUMTWON Tou TREE-SEARCH
(mAnpotnta, BEATioTn cupnepidpopq,
UTTOAOYLOTLKI TTOAUTTAOKOTNTA XWPEOU KOl
XPOVOU).



Epwtnon

* Mwc vAomotlovupe anodoTka tn doun ylo To
oUvopo oc Python yLa tnv neptmtwon tng
avalnNtnong opLoLopopPou KOOTOUC;



YAorolnon

 H éoun 6ebopevwy yla To cUVOPO TIPETEL VA UTTOOTNPLEEL
ATtOSOTLKA TLG AELTOUPYLEC TNC OUPAC MTPOTEPALOTNTOG KOl
TNV AELToupyia Tou EAEYXOU OV £VOL CTOLXELO OVIIKEL OTO
oUVOopO.

* Mua teétola Soun eivat n vAomoinon tng oupag
npotepatotntac pe cwpo (heap). Na tnv doun avtn
EXOUUE TLC £€NC TTOAUTIAOKOTNTEC (N €lval o aplOuoc Twv
OTOLXELWV TNC OUPAC):

— Ewoaywyn otogeiou: O(logn)

— E€aywyn otoyeiou pe tn peyaAutepn npotepatotnta: O (logn)

— ‘EAeyxog av eva otolxeio avnkel otnv oupa: O(n). Autn n
noAunhokotnta pnopel va yivet 0 (1) av kpatdpe napalAnAa
EVOL TIVOLKOL KALTALKEPULOLTLOLOU TTOU XPNOLULOTIOLELTOL LOVO YL
QUTO ToV €Aeyxo. Etol Opwe Eodevoupe SUTAO Xwpo.



YAortoinon o€ Python

e Aoklpaote to!



Avaintnon Mpwta Kata Baboc

* O aAyoplBuoc avalntnonc mpwta kata fadoc
LUtopel vat uhomotnBel OTtwC 0 YEVLKOC
aAyoplOoc GRAPH-SEARCH XPNOLLLOTIOLWVTOC
Lo otoifa yla tnv uAomoinon Tou cuvopou.

* Mrnopetl eniong va uAomotnBet kai
ovVadPOLKA LE oL cUVAPTNON TTOU KOAEL TOV
£0lUTO TNC o€ KABe eva armo ta matdLd TnC.



[MAnpotnta

Otav o aAyoplBpuoc avalntnonc mpwto KaTa
BaBoc vAomoleital woTe va EAEYXOULLE OTL KAOE
VEQ KaTAaotaon OEV TIEPLEXETOL OTO EEEPEVUVNUEVO
oUVOAO, TOTE, VIO MEMEPACUEVOUC XWPOUC
KOTOLOTACEWYV, £lval MARPNG o< avtiBeon pe tnv
vAomolnon e TREE-SEARCH.

(L0l ATTELPOUC XWPOUE KOTAOTACEWV KoL oL SU0
eKOOOELC €lval pn MARPELG (OTOV cuvVAVTAOOULV
EVOL ATTELPO LOVOTIATL TTIOU HEV TIEPLEXEL
KOTALOTOON OTOXOU).



MNapadeypa

* To napakatw npofAnua avalntnong £xet
ATIELPO XWPO KATAOTAOEWV:
— Kataotaoelg: Otikol Kal apvnTLKOL akEPALOL.
— ApXwkn kataotaon: O aplOpoc 0.

— Evépyelec: MpooBeote 1 N adatpeote 1 amno tov
OKEPOLO OTO OTIOLO BPLOKOUOOTE.

— Kataotaon otoxou: Evac SoopEvoc akepaloc.



MNapadeypa

* O akepalog 5 npokUMTEL WC €ENC:
((o+D)+DH+DH)+1)+1)

* AMELPO HOVOTIATL TIPOKUTITEL AV VLA TNV
NOPATIOVW KOTAOTAON OTOXOU ETILAEYOUE VAl
XPNOLULOTIOLOUUE TIAVTO TIPWTN TNV IPAEN TNC
adalpeonc.



MNapadeypa

To nopakatw npoBAnua avalntnong mouv
npotadnke amno tov Knuth €xeL anepo xwpo
KOTOLOTALOE WV

— Kataotaoelg: Ostikol akepaLol.

— ApXwkn kataotaon: O aplOuoc 4.

— Evépyeleg: EdapupooTte TIC MPALELS TTOPAYOVTLKO
(yia akepailouc Hovo), TETpaywvikn plla n
KOTWOAL.

— Kataotaon otoxou: Evac Soopevoc akepaLocC.



MNapadeypa

 MnopoUpue vo $TACOUHE OTNV KOTAoTtaon oToXou 5
WG E§NG:

L\

e ANELPO HOVOTATL TIPOKUTITEL AV YLOL TNV TIAPATIAVW
KOTAOTOLON OTOXOU ETUAEYOUE VOL XPNOLLOTIOLOUE
TIOVTA TIPWTN TNV TIPA&N TOU TTOPOLYOVTLKOU.



Amtelpol Xwpol Kataotaocswv

e ATIELPOL XWPOL KATAOTACEWY cuvavTtlouvTal
ouxva o€ mpofBAnuoata nov adopouv
Hadnuatikec ekppaoelc, amodeiéeLc,
KUKAWUOTA, TIPOYPAMMOTO KOl AAAD
QVTIKELEVA TTOU opllovTal avadpouLKAL.



BeAtiotn Zuunepidpopa

* Kot otic SU0 MEPUTTWOELC (TTEMEPACUEVOC N
ATELPOC XWPOC KATAOTACEWV), N avalntnon
npwta kata Baboc dev eivan BEAToTN.

* Mapadeypa: otnv emopevn StadpaveLa av ol
kataotaoelg J kat C elvall KATAOTACELS OTOXOU.
O aAyoplBuoc Ba emiotpePEL TO pOVOTIATL
npoc¢ tTn un BeAtotn kKataotoon J.



MNapadeypa
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[MoAurntAokotnta

* H xpoviki moAumAokotnta Tou aAyopLlopou
avalntnonc npwta Katd fAaboc otnv MepLTWwon NG
avalntnong o ypdado eivat 0(b™) onwg anodeiape
yLaL TNV mePLTwon touv TREE-SEARCH OTTOU T €lvalL TO
BaBoc omolovdnmote KOUPoOU.

 To m umopel va eivol oAU peyaAvtepo tou d mou
elvat to faboc tnc moto pnxNc Avonc.

 Hyxpnon tou e€epeuVNEVOU CUVOAOU OUWC aAAATEL
TNV YPOLLLLKN) TTOAUTTAOKOTNTO XWPOU TOU aAyoplOpou
TTou Twpa yivetal idta pe autn tTnc avalAtnong npwta
KaTd TTAQTOoC.



Xwpkn MoAuvmAokotnta

* Me tic 1blec utoBEoELC TOU KAVOUE VWwpLTEpa
yla tov BFS, o DFS o devopa xpeLtaletal xwpo
156KB avti yia 10 exabytes oto BaBoc d =
16.



Avalntnon pLe Yrovoxwpnon

Mua mapaAAoyn tng avalntnong mpwta Kotd Baboc
elval n avalntnon pue vnavaxwpnon (backtracking
search).

O aAyoplBuoc autoc dnuLloupyet povo eva otdi evog
KOUBou kaBe popa avti yio 0Aa ta todia. Kabe
KOUBOC OpWC TtpETEL var Bupatal oo maldi va
SnNULOUPYNOEL TNV EMOMEVN dOopA.

‘EtoL n moAurtAokotnta xwpou yivetat O (m) avti ya
O(bm).

Oo LEAETNOCOUE AETTTOUEPWC TTAPAAAAYEC AUTOU TOU
aAyoplBuou otnv evotnta «MpofAnpata Ikavomoinong
Meploplopwv».



O DFS Eivat Anpod\ic

* H kaAn TToOAUTTAOKOTNTO XWPOU TNG
avalntnong mpwta Kata Baboc otnv
neplmtwon tou TREE-SEARCH €lvall uTtevBuvn
yLaL TN XpAon tnc o€ MOAAEC MEPLOXEC TNG
Texvntnc Nonpoouvnc .., mpoBAnuata
LKOLVOTTIOLNONC TIEPLOPLOUWYV, AOYLKOC
TPOYPOLUUOTLONOC, LKAVOTIOLNOLMOTNTA OTN
TPOTOOLOLKN AOYLKN KATT.



YAorolnon

* OLaAyoplOpoL mov APOUCLACAME OE QUTEC
TIc SlapaveLeC elval KATTOLOL Ao auToUC Tou
Oa vAomownoete oto Pacman project P1.



MeAEtn

* BiBAlo AIMA, 4" ekboon (umopeite va To
NAPETE oo tov Eudoo).
— KedpaAawo 3 (3.1-3.4)
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